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	Nombre
	
	Fecha
	Del 27/04 al 30/04

	Curso
	IIº A y B
	



OBJETIVOS: CAPACIDAD: Razonamiento lógico                                                           DESTREZAS: Resolver.
                       VALOR: Libertad                                                                                          ACTITUD: Responsabilidad.
                       CONTENIDOS: Semejanza de triángulos.                                                UNIDAD III: Geometría.
                       E-mail de consulta: pedro.soto.icv@gmail.com, lio23fernando@gmail.com

OJO: No te olvides de enviar tu guía desarrollada al email correspondiente de cada profesor.
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I.  Resolver los siguientes problemas relacionados con la definición de triángulos semejantes, realizando tus desarrollos correspondientes en tu cuaderno.
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Para establecer la semejanza entre dos triángulos no es necesario verificar cada una de las seis condiciones expuestas anteriormente, sino que la ocurrencia de algunas de ellas provoca la ocurrencia de las otras restantes.
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II. Resolver los siguientes problemas relacionados con semejanza de triángulos, realizando los desarrollos correspondientes en tu cuaderno.
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III. Resolver los siguientes problemas relacionados con semejanza de triángulos, realizando los desarrollos correspondientes en tu cuaderno.
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IV. Resolver los siguientes problemas relacionados con semejanza de triángulos, realizando los desarrollos correspondientes en tu cuaderno.
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“Los caballos están preparados. Ahora, adelante con valor, aunque los caminos sean ásperos” (M.P.v.M)        
	
Instituto Inmaculada Concepción, Valdivia. 
Profesor Pedro Soto.  
image4.png
1. Dos triangulos isésceles son semejantes. Si la base de uno de ellos mide 10 cmy un lado no basal mide 20 cm,
icudl es la medida del lado mayor del otro si su base mide 15cm?
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2. Enlafigura adjunta AABC ~ AAB’C. Conteste verdadero (V) o falso (F) a las siguientes afirmaciones:

a. AB'=6
o

b AC=12 c
C. a'=3a

4 3 9
d. AB=AB.

BC=3B'C. o o’

e‘ 7 A 2 B A B

AABC=ZAABC.
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3. Enlafigura adjunta, siAABE ~ ABCD,y los puntos A, By C son colineales. Entonces, AC mide

3 12

A 2x + 1 B O9x + 2 C
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4. Conteste verdadero (V) o falso (F) a las siguientes afirmaciones:

a. ____ Dos rectangulos son siempre semejantes.

b. ____ Dos tridngulos equilateros son siempre semejantes.
c. ____ Dos pentagonos regulares son siempre semejantes.
d. __ Los cuadrilateros son siempre poligonos semejantes.
e. ____ Lascircunferencias son siempre semejantes.

f. ___ Dos figuras equivalentes son siempre semejantes.

g ____ Dos figuras congruentes son siempre semejantes.

h. ___ Dos figuras equivalentes son siempre congruentes.

i. Dos figuras congruentes son siempre equivalentes.

j Todos los poligonos regulares de un mismo niimero de lados son semejantes.
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TEOREMAS DE SEMEJANZA DE TRIANGULOS
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TEOREMA 1 (TEOREMA FUNDAMENTAL, AA)
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Para que dos tridngulos sean semejantes, basta que dos dngulos de uno de ellos sean congruentes con dos angulos

del otro.
< R

Si£A=«Py £B=xQ
entonces AABC ~ APQR
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COROLARIO1
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Toda paralela a un lado de un tridngulo, determina un triangulo semejante al primero.

Si DE // AB, entonces D
ACDE ~ ACAB





image14.png
COROLARIO 2
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Si se traza en el interior de un triangulo ABC un segmento ED, no paralelo al lado AB, de tal forma que
A CDE =4 BAC, entonces el A EDC es semejante con A ABC. c

Si £ CDE = £ BAC, entonces D
ACDE ~ ACAB
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COROLARIO3
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Si se prolongan dos lados de un tridngulo y se traza una paralela al oo lado se defermina 11n nievo triangulo
semejante al primero. D E

Si DE // AB, entonces C
ACDE ~ACBA
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1. Respecto de lafigura adjunta, conteste verdadero (V) o falso (F) a las siguientes afirmaciones:

a ABAD ~ AANM.
D
c
b. AABM ~ AAMN. @
c AABD ~ ANMA. M
d.___ AABC ~ ABAD. %q
e AAMD ~ ABMC. A N B

f ANMB ~ ABCM.
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3. Sien lafiguraadjunta, ZABC = AEDC, entonces la medida de CBes

4. Enlafiguraadjunta, PQ//MN, MN=2-PQ , PR=6 y QR=8. ;Cuanto mide MR ?

P Q
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2. Enlafigura adjunta, PQ//MN .Siel segmento PM mide el triple del segmento RP, conteste verdadero (V) o
falso (F) a las siguientes afirmaciones

a APQR ~ AMNR.
b. RQ:RN = 1:3.
c PQ:MN = 1:4.

d. RP:PQ = PM:MN.
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5. Eneltriangulo PQR dela figura adjunta, M pertenece al segmento QRy N pertenece al segmento PR. SiPQ//MN,
;cudl es la medida del segmento PR?
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TEOREMA 2 (LAL)
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Para que dos tridngulos sean semejantes, basta que tengan un angulo congruente comprendido entre dos lados

proporcionales. R
C
SixA =Py :: :—3 , entonces b k-b
AABC ~ APQR
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TEOREMA 3 (LLL)
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Para que dos triangulos sean semejantes, basta que tengan sus lados proporcionales.

k- k-
Si :—;::—: % entonces ) s

AABC ~ APQR i o
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TEOREMA 4 (LLA >)
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Para que dos triangulos sean semejantes, basta que tengan dos de sus lados respectivamente proporcionales,
y los &ngulos opuestos a los mayores de estos lados, congruentes.

C
AC _AB
Si«C= ARy —— R
PR PQ’
_— k- 9 9
AB > AC, entonces AABC ~ APQR
A k-r B P r Q

AB=>AC PQ>PR
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1. Lostriangulos de la figura adjunta, son semejantes seglin el teorema...
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2. ;Cudles delos siguientes tridngulos son semejantes entre si?

) 1)

m
20° 80°
6 12

3. Sien lostridngulos de la figura adjunta, RZ = %:

% , entonces los tridngulos PQR y ZYW son semejantes si

) QR:WY=3:2

vy R
) AP =47 , o
) AR = AW
w
P
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4. ;Cul(es) de los siguientes triangulos es (son) semejante(s) al triangulo escaleno de la figura adjunta?

AN

c
)] 1) 11)

Nl
NI

13a 13b  2a+4 2b+4

13¢c 2c+4

Nin
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TEOREMA5
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Los perimetros de triangulos semejantes estan en la misma razon que dos trazos homologos cualesquiera.

C

te _ha _

Perimetro AABC _ = -
te hy 7 b a

Perimetro AA'B'C'

b_
=
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TEOREMA 6
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Las areas de tridngulos semejantes estan en una razén equivalente al cuadrado de la razon en que se encuentran
dos trazos homélogos cualesquiera.

" 2 2 2
Area AABC =(£] =[K=] =[ha] _
Area AA'B'C’  \b' te ha!
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OBSERVACION
* Estos teoremas también son vdlidos en poligonos semejantes.
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1. Loslados de dos hexagonos regulares estan en la razon 1: 3. Entonces, la razon de sus perimetros es

2. Loslados de dos pentagonos regulares estan en la razon 3: 7. Entonces, la razon de sus areas es
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3. Enlafiguraadjunta, el trazo DE //AC yel perimetro del A DBE es 12 cm. ;Cual es el perimetro del A ABC?

C
E
A D 4 B
. . S
12
4. Enlafigura adjunta A ABC ~ A PQR. Los perimetros de los tridngulos ABC y PQR estan respectivamente en la
razén3: 1y AD = 12 cm. Entonces, PS mide c
R
D
S
0°) 0°)
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5. Silas alturas homoélogas de dos triangulos semejantes miden 42 y 10v2 , entonces la razon de sus peri-
metros respectivamente es

6. Enlafigura adjunta, el rea del A ABC es 48 cm?. Si DE //BC, jcuél es el drea del A ADE?

E
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7. Contesteverdadero (V) o falso (F) a frsmememeesdfirmaciones

a. ___ Lasfiguras equivalentes son siempre congruentes.
b. __ Lasfiguras congruentes son siempre equivalentes.
c ___ Lasfiguras semejantes son siempre congruentes.

d __ Lasfiguras semejantes pueden ser congruentes.
e Lasfiguras congruentes son siempre semejantes.

f. __ Dosrecténgulos son siempre semejantes.

g ___ Dostriangulos son siempre semejantes.

h. __ Lostriangulos equilteros son siempre semejantes.

i Dos circunferencias son siempre semejantes.
i Dos rombos son siempre semejantes.

k. __ Los poligonos regulares con el mismo nimero de lados son siempre semejantes.
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SEMEJANZA DE TRIANGULOS
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Dos triangulos se dirdn semejantes, cuando los angulos de uno de ellos sean respectivamente congruentes
con los angulos del otro, y cuando ademas, tengan sus lados homélogos proporcionales.

C

AABC ~ APQR si y solo si
AA= 4P, £B=4Q, £C= 4Ry

AUBC _ CA,
PQ QR RP
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OBSERVACIONES

« Esta definicion establece la idea de similitud de forma: es decir, dos triangulos son semejantes,
siy solo sitienen la misma forma pero no necesariamente el mismo tamario.

+ Dos poligonos de un mismo niimero de lados, se dirdn semejantes, cuando los dngulos de uno
de ellos sean respectivamente congruentes con los dngulos del otro y cuando ademds, tengan
sus lados homélogos proporcionales.

« La congruencia es un caso particular de semejanza.

« Todos los poligonos regulares de igual niimero de lados son semejantes entre si.
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